*SUBI1:

Sub 1 cta bai nay kha dé, hinh dwgc tao thanh luén la hinh tam giac c6 cac dinh la toa do giao
diém cua cac cap duong thang. vd 2 duwong thang c6 dang ax+b=0 va cx+d=0 thi hoanh do giao
diém 2 dwong thang do la (b-d)/(a-c), sau khi tim dc hoanh dg, cac ban thay hoanh do vao ham s6
ax+b la tim dc tung do.

Goi toa do 3 dinh cua tam giac la A(xa,ya), B(Xs,¥8), C(Xc,yc), ta co6 cong thitc tinh dién tich tam
gidc 1a A

8,450 = 5 1 (85 = 2)Wo = Y,) = (% — 2,) (45 — 1) |

*SUB2:
Sub nay cac ban can dung tich phan. Pau tién cac ban phdi tim giao diém ctia cac cdp do thi.
Xét 2 do thi bat ki c6 dang f (x)=y=al*x’+b1* X’ +clxx+d1
va g(x)=y=a2*x’+b2xx’+c2xx+d?2
Do dé bai cho moi cdp do thi chi c6 duy nhat 1 diém chung nén hoanh do giao diém sé la nghiém
duy nhét cia phuong trinh  (a1—a2)*x’+(b1—b2)*x’+(c1—c2)*x+(d1—d2)=0

- Cdch gidi phuong trinh  a*x’+bxx’+cxx+d=0 :
+Néu a=b=0 thi phuong trinh tré than phuong trinh bdc nhdt cx+d=0, tim nghiém dé dang.
+Néu a=0, phuong trinh bac 2 : b*x*+c*x+d=0 . Do phuong trinh c6 nghiém duy nhdt
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Sau khi tim dwoc nghiém clia phwong trinh rdi, goi hoanh dé giao diém cla 2 db thi bac 3 1a x2,
hoanh do6 giao diém 2 db thj bac 3 v&i dwong thang lan lwot 1a x1 va x3.

véi mot gia tri x bt ki, khai niém ham sé f(x) I&n hon ham sé g(x) tire 1a khi thay cung sé x vao f(x)
va g(x) thi gia tri cta f(x) >g(x).

Goi 2 ham s6 bac 3 1a f(x) va g(x), ham sb c6 dd thi Ia dwdng thang 1a h(x).

- Xét trerdng hop x1<x2<x3:

+Néu f(x) >h(x) thi dién tich hinh tinh dwoc sé 13
x2 x3

[ (F(x)=h(x))xdx + [ (g(x)—h(x))*dx
+Néu f(x)<g(x;1th‘| dién tich la : *
[ (h(x)=flx)sdx + ] (h(x)=g(x))xdx

-Trwong hop x2<x1<x3:
+Neéu f(x)>h(x) thi dién tich la :

T(g(X)—h(x))*dx - T(f(X)—h(x))*dx
+Néu f(x)<h(x) thi dien tich Ia : v
fz(h(x)—g(X))*dx - fz(h(x)—f(x))*dx

-Tru’(ynglho’p x1<x3<x2:
+Néu f(x)>h(x) thi dién tich la :

T iF(=nlxl)sdx - [ glr)=h(x) wdx
+Néu f(x)<h(xx)1th‘| dién tich la: v
[(h(x)—f(x))*dx - J;(h(X)—g(x))*dx

*\&i ham s6 bac 3 batki  axx +bxx’+cxx+d thi:
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